

К Дню шахтера

К празднику - с трудовым подарком

Новая лава, новое добывное оборудование, слаженный коллектив... А начальника третьего участка «Казахстанской» Александра Шембергера все равно редко можно застать на горе. И не потому, что руководитель не доверяет своим подчиненным. Просто за годы работы в угледобывающей промышленности, а это уже 36-й, сформировалась привычка всегда и во всем убедиться самому. Да и вообще, считает Александр Иосифович, шахту нельзя оставлять без приглядя. Руководитель обязан видеть далеко на перспективу. И если звеньевой, горный мастер живут сегодняшним днем – озабочены выполнением сменного задания – то начальник участка должен думать и предвидеть, как коллективу будет работаться завтра.

Невольно соглашешься с руководителем, когда вспоминаешь, какие «характерные» лавы отрабатывали «казахстанцы» в минувшем году и начале этого. Сложные горно-геологические условия мешали выполнению плана, требовали дополнительных затрат, попили много крови у добывчиков. Достойно выйти из положения, разрешить проблемы как раз-то и помога-

ли опыт, профессиональные знания и точное владение ситуацией начальников участков Александра Шембергера и Александра Хуторенко.

Нелегкий хлеб шахтера называют не зря: и новая лава 232Дб-2-3

ташников лаву в середине июня, участок выдал за первый месяц на гора всего порядка 55 тысяч тонн угля – пересекал очередной «подарок» подземной стихии. Зато уже следующий месяц обещает быть напряженным. Горно-геологическое препятствие практически позади, на участок добавляют людей, лава на какое-то время остается единственной кормилицей шахты, поэтому увеличивается и нагрузка на нее. Уже в ближайшее время план по добывче здесь будет около 120 тысяч тонн. А всего ее запасы составляют порядка 600 тысяч. Для коллектива участка, который четырежды в своей истории выдавал по миллиону тонн в год, это – вполне по силам.

Шахта, как считает Александр Шембергер – это прежде всего люди. Начав свою горняцкую биографию еще на «Молодежной», за 35 лет он в каком только качестве не спускался под землю. Несмотря на разные должности, тем не менее, долг участок № 3 считал своим. Когда-то почти в полном составе привел его с закрывшейся «Молодежной» на «Казахстанскую». До сих пор знает по именам практически всех, дает исчерпывающую характеристику каждому и очень ценит умение и желание ра-

ботать. Какие бы высокие надежды не возлагались на новую технику, но обслуживаю-то ее люди!

И надо признать, что гордиться начальнику участка есть кем. Бригадир и сын бригадира, потомственный шахтер Юрий Жубатханов. Уважение окружающих снискали не только его профессиональные, но и чисто человеческие качества. С полуслова понимают руководителя звеньевые Иван Букин, Сергей Гусев, Харис Еремеев, Сергей Першин. Они не только товарищи по работе, а общаются и вне ее, дружат семьями. Звенья хорошо сбалансированы: за опытными рабочими закреплена молодежь. И, глядя на Ержана Ракишева, Александра Сосновского, не может начальник участка пожаловаться на леность и нахлебничество молодых. Отличные ребята!

Не меньше лестных слов было сказано и в адрес тех, от кого в большой степени зависят безаварийная работа оборудования. Механик участка Андрей Христов, комбайнер-механик Расул Хузин, электрик Сергей Шишкин, электрослесарь подземный Петр Верхотурцев... Списочный состав коллектива – около 110 человек. Но случайных людей, БМП (на сленге горняков человек «Без Малышего Понятия») на участке, практически нет. Вот почему Александр Шембергер уверен, что с заданием года его коллектив справится да и к профессиональному празднику за результаты своей работы краснеть не придется. «Казахстанцы» умеют побеждать.

В.Антонова

Фото К.Елеусизова

На снимке: А. Шембергер (слева) с представителями коллектива своего участка.



сразу показала свой норов. Уже то, что проходит она по нижнему слою пласта Дб, специалистам говорит о многом. Учитывая ее особенности и горно-геологические условия, на предприятии вынуждены были скорректировать план добычи. Приняв у мон-